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כמה קשישים גרים בדימונה? כמה בני +65 עדיין משתייכים לכוח העבודה, וכמה זכאים לפנסיה? כמה מהקשישים גרים במוסדות ומה מאפיין אותם? לכמה מהקשישים יש מחשב אישי בבית, וכמה מהם מתחת לקו העוני?

בשנתון הסטטיסטי "קשישים בישראל" תמצאו תשובות לשאלות אלו, ועוד רבות אחרות. השנתון מרכז בתוכו את המידע הרלוונטי על אוכלוסיית הקשישים בישראל, וכן בהשוואה בינלאומית. 
זוהי השנה החמישית שהשנתון יוצא לאור. מאז ראה אור לראשונה בשנת 1998, הפך השנתון לכלי מרכזי רב-ערך בעבודתם של מתכננים, מעצבי מדיניות, אנשי אקדמיה, חוקרים ותלמידים.

כמו קודמיו, מציג השנתון הנוכחי נתונים על מאפייני אוכלוסיית הקשישים, תוך התייחסות לחתכים דמוגרפיים וגאוגרפיים; על מאפיינים בריאותיים שונים, כגון: תוחלת חיים, תמותה, מחלות, מוגבלות ודפוסי שימוש בשירותי בריאות נבחרים; על מאפיינים חברתיים-כלכליים, ובכללם השכלה, תעסוקה ומצב כלכלי; על מערכת השירותים לקשישים, הכוללת שירותים קהילתיים ומוסדיים; וכן נתונים על אוכלוסיית הקשישים בהשוואה בינלאומית. בשנתון זה עודכנו הנתונים השוטפים, וכן נוספו נתונים בתחום הבריאות והורחבו הנתונים העוסקים במערכת השירותים. השנה ניתן דגש מיוחד לנתונים העוסקים בעוני ובמצבם הכלכלי של הקשישים: הורחבו הלוחות העוסקים בהכנסותיהם והוצאותיהם של משקי בית של קשישים; נוספו נתונים היסטוריים על מספר הקשישים הזכאים לפנסיה; עודכנו הנתונים על עוני במשקי בית של קשישים ועל הקשישים המקבלים קצבת השלמת הכנסה וכן נוספו נתונים חדשים על עוני בקרב הקשישים בכלל ועל פי דפוסי מגורים.
בעת הצגת הנתונים, נעשה ניסיון לעמוד על המגמות ועל השינויים שחלו בהן לאורך זמן, ואף לעמוד, במידת האפשר, על הבדלים ופערים בין קבוצות אוכלוסייה ובין אזורים גאוגרפיים שונים. הנתונים מהווים תשתית מידע הכרחית לתכנון ומספקים בסיס לדיון על הצרכים, המענים והפערים ביניהם בקרב קבוצות שונות באוכלוסייה. 

הפקת השנתון התאפשרה הודות לשיתוף פעולה הדוק עם הלשכה המרכזית לסטטיסטיקה ועם המשרדים והארגונים העוסקים בטיפול בקשיש. אנו מקווים להמשיך ולעדכן את השנתון מדי שנה, להרחיבו ולהעמיקו, מתוך כוונה כי הוא ימשיך לשרת את קובעי המדיניות ומתכנני השירותים בארגונים השונים, ואת כל העוסקים בלימוד ובמחקר, ויסייע להעלות את רמת השירותים המיועדים לזקנים ולשפר את איכות חייהם. 

שנתון 2002 יוצא לאור על-ידי "משאב" - מאגר מידע ארצי לתכנון בתחום הזיקנה, המשותף לג'וינט-מכון ברוקדייל ולאשל. ניתן לעיין בגרסה האנגלית של השנתון באתר האינטרנט של "משאב": www.jdc.org.il/mashav. הגרסה העברית תפורסם גם היא באינטרנט בקרוב.
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